Urtechnolégia laboratérium Mérési utasitas

,Jaték” a hiutdébordakkal

Bevezetés: A mérés célja bemutatni par tapasztalati dolgot.

1.

Ha adott hé-adrammal terhelt, adott hémérsékleti viszonyok
kozott mikodsd hiGtdbordédhoz extra légaramlatot
biztositunk, akkor a hiUtéborda hosszat akar 50%-al is
csokkenthetjlk.

. H64dtadasi tényezd vizsgalata. A hészdllitéds folyamata a

valdésagban bonyolult, mivel igen sok tényezdétdl figg.
Ezek: - a kbzeg viszkozitédsa, slrlsége, fajhdéje,
hévezetési tényezdbje, a test alakja, térbeli helyzete,
emisszids tényezdbje, a hdlépcsd nagysaga. A valdsagban a
kdzeg ratapad a hGtdébordara, és ebben az Ugynevezett
hatdrrétegben a kodzeg és a hilitéborda hémérséklete azonos.
A gazok rossz hévezetdk, ezért a kdzeli tartoményban nagy
a hélépcsé. A kdzeg csak a hltéborda faldtdl tavolabb
veszi fel a szamitédsokban feltételezett kdrnyezeti
értéket.
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A mérési eredmények alapjan azt az allitast kellene
igazolva latni, hogy egyformdn szabad légédramlést
feltételezve a fliggéleges hitéfelillet csak kis ,H”
magassag esetén kedvezdbb mint a vizszintes. A hdédtadési

, y AT
tényezd: av=lA~4—E—, illetve
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[AT
QMr:13-4—E—. A jelenségnek az oka az, hogy a felszalld

felmelegedett levegd és a hilitéborda felsdé része kozott
kisebb a hémérséklet kiildnbség. Kis ,H” magassag-méret
esetén ez a hatds még nem érvényesil.

Mérési feladat I.

Mérje meg egy 34 mm-es és egy 68 mm-es httdborda
hémérsékletét, a tapegység bekapcsolasa utan 30 perccel.
Kozben ellendrizze, hogy a terheld ellendllasok disszipacidja
valdban 3,8 W, azaz a hé-adram mindketténél kdzel azonos.

A hiGtdébordadk tipusa: Fischer, SK 31
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Mérési feladat II.

Adott 2-2 db. HGtb6lemez. (Lv=2 mm, AIMgSil). Az egyik paros
mérete 80x80 mm, a masiké 80x160 mm. A két kisebb lemezbe
folyd hé dram 9W. Az egyik figgbleges, a masik vizszintes
helyzetd.

a) Mérje meg a lemezek hémérsékletét a tapegység bekapcsolésa
utan 30 perccel, és hatédrozza meg a hdatadasi tényezdket.

b) A nagyobb feliiletl lemezek elhelyezése hasonld, az egyik
vizszintes a mésik fiiggéleges. A lemezekbe folyd hd aram 14W.

Mérje meg a lemezek hémérsékletét a tapegység bekapcsolasa
utan 30 perccel, és hatédrozza meg a hdatadasi tényezdbket.

Ertékelje az eredményeket, és par mondattal magyardzza, hogy
milyen trendek vélelmezhetdk.
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Mérési feladat III.

Két azonos méretld hitédélemezre felszereltiink 1-1 fémhazas
ellendllast - 150hm/30W. Az egyiket hbé-zsirral, a mésikat
szérazon. A hé adram legyen 20W.

A modellszamitdshoz az aldbbi helyettesitd képet és adatokat

hasznédljuk:
Tj Tc Th
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Rjc - a disszipdld ellendllés réteg, félvezetd lapka stb. és a
tok kozotti hé ellenallés,

Rch — a case és a heatsink kozotti hé ellenadllés,

Rha — a heatsink és kdrnyezet (ambient) kozotti hé ellendllés.
A felilet érdességétdédl fiiggden sok, vagy kevés pontban van
h&adtadas. Az Rth c-h =0,2K°/W azt jelenti, hogy minden watt 0,2
fokkal emeli a tok hémérsékletét. Ez 20W hd &dram esetén plusz
4 fok, szemben a zsiros szereléssel, ahol ez plusz 0,1 fok.

szilikon / 6kV/ 1,2 K/ W
Heat Sink csillam 0,4-0.9 K'/ W
et o s o s e srtoces sy e kerdmia /10kV/ 0,3 K'/ W
k A m‘ e % A hé-zsir 0,0050-0,1 K/ W
szaraz 0,2-05K°/W
kapton /4kV/ 0,16 K'/ W
Cu-E félia /30 pm/ 0,8 K/ W

Peltier Module

A harmadik feladat, kapcsoljuk be a tépegységet és 4llitsuk be
a 20W-os disszipéacidt. Majd fél o6ra mulva mérjik le a
hémérsékleteket, és 4dllapitsuk meg lathatdé-e a szamitott hdéfok
kiilonbség.
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MlUszerek:
Labor téapegységek: FOK-GYEM, 2x 40V, 2A

HIKI, 30V, 10A.
Fluke multiméter,

Fluke 80T-IR, (infra hdémérd)

A mérés helye: V1-105 labor A mérés iddépontja:

Mérésvezetd:Dr. Banfalvi Antal

A mérést végzik:




